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Ener j i  ve  Tabi i  Kaynaklar  Bakanı  Fat ih

Dönmez ,  TBMM  Plan  ve  Bütçe

Komisyonunda ,  ETKB ’nin  2021  yı l ı  bütçesinin

sunumunda  Türkiye  elektr ik ,  doğal  gaz  ve

diğer  emtia  piyasalar ı  hakkında  yapı lan

yat ı r ımlar ı  ve  planlamalar ı  aktardı .  Dönmez ,

Türkiye ’nin ,  son  10  yı l  ortalamasına

bakı ldığında  yı l l ık  40 -45  milyar  dolar

aras ında  ener j i  ürünler i  i thalat ı  olduğunu

bel i r terek ,  “Cari  açığın  temel  sebebi  belki

ener j i  i thalat ı  deği l  ama  bize  düşen

sorumluluk  açıs ından  bakt ığımızda  buradaki

iy i leşt i rmenin  car i  açığa  doğrudan  katkıs ı

o lacağını  söyleyebi l i r iz .  Ener j in in  kesint is iz

ve  kal i te l i  olması ,  azami  ölçüde  yer l i

kaynaklardan  sağlanması  son  derece

önemlidir ’ ’  dedi .

Dönmez ,  doğal  gaz  arz  güvenl iğ i

kapsamında  yı l l ık  32  milyar  metreküp  taş ıma

kapasites ine  sahip  Güney  Gaz  Koridoru ’nun

ana  omurgasını  oluşturan  TANAP  üzer inden

2020  Eylül  sonu  i t ibar ıy la  Türkiye 'ye  yaklaş ık

7  milyar  metreküp  gaz  sevkiyat ı

gerçekleşt iğ ini  bi ldirdi .

 

TANAP ' ın  Avrupa 'ya  gaz  arz  edecek  kısmının

çal ışmalar ının  da  tamamlandığını  bel i r ten

Dönmez ,  TAP ' ın  i ş letmeye  al ınmasının

ardından  yı l l ık  10  milyar  metreküp

Azerbaycan  gazının  Avrupa 'ya  arz

edi leceğini  vurguladı .  

Kaynak :  Anadolu  Ajansı (AA ) ,  Ener j i  IQ

Dönmez ,  İzmir  Aliağa ’da  ve  Hatay /Dörtyol ’da

devreye  al ınan  Yüzer  LNG  Depolama  ve

Yeniden  Gazlaşt ı rma  Ünites i  (FSRU )

terminal ler in in  ardından ,  Saros  Körfezinde

üçüncü  FSRU  tes is in in  devreye  al ınması  iç in

çal ışmalar ın  devam  ett iğ ini  kaydederek  " 170

bin  metreküp  depolama  ve  günlük  28  milyon

metreküp  gazlaşt ı rma  kapasites ine  sahip

Türkiye 'nin  yeni  FSRU  gemis i  Ertuğrul  Gazi  i se

y ı l  sonunda  ülkemizde  olacakt ı r . "  dedi .

Vadel i  Doğal  Gaz  Piyasas ı (VGP )  hakkında

konuşan  Bakan  Dönmez ,  2021  yı l ı  sonuna

kadar  VGP ’nin  devreye  al ınması  iç in

çal ışmalar ın  yürütüldüğünün  alt ın ı  çizen

Dönmez ,  ‘ ’Organize  Toptan  Doğal  Gaz  Sat ış

Piyasas ı 'nın  (OTSP )  piyasaya  sağladığı

esnekl ik le  spot  boru  gazı  i thalat ının  yanı  s ı ra

ihracat ın  da  enstrüman  olarak  kul lanı l ıp  s ını r

ötes i  doğal  gaz  t icaret  hacminin  art ı r ı lması ,

Türkiye 'nin  doğal  gaz  t icaret  merkezi  olma

hedef ine  önemli  katkı lar  sağlayacakt ı r . "  diye

konuştu .  Dönmez ,  1  Eylül  2018 'de  açı lan  doğal

gaz  piyasas ında  Ekim  2020  i t ibar ıy la  akt i f  50

piyasa  kat ı l ımcıs ı  bulunduğunu  bel i r terek ,

"2020 'nin  i lk  9  ayında  bu  piyasada  3  milyar

l i ranın  üzer inde  hacme  sahip  doğal  gaz

t icaret i  gerçekleşmişt i r . "  dedi
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Rus  ş i rket i  Gazprom  Export ,  Türkiye ’ye  doğal

gaz  sat ış ında  i lk  defa  Elektronik  Sat ış

Plat formu  (ESP )  üzer inden  spot  boru  gazı  iç in

ihale  düzenlendi .  İhale ,  Aral ık  2020

tesl imatlar ın ı  kapsayacak  şeki lde

düzenlenirken  Gazprom ’un  ESP ’ye  Türkiye ’yi

eklemiş  olması  piyasa  yapıs ında  değiş ik l iğe

gidi lebi leceğinin  ipucu  olarak  değer lendir i ld i .

Son  yı l larda  doğal  gaz  piyasalar ında  uzun

dönemli  ve  petrol  f iyat ına  endeksl i  doğal  gaz

kontrat lar ın ın  yer ini  kısa  dönemli  ve  esnek

koşul lara  sahip  spot  kontrat lar  almaya  başladı .

Doğal  gaz  piyasalar ında  Borsa  f iyat lar ına

endeksl i  spot  t icaret in  ağır l ığ ı  artarken ,  buna

bağl ı  olarak  küresel  doğal  gaz  f iyat lar ında

ciddi  düşüşler  yaşandı .  Bu  f iyat  düşüşler inde

sıv ı laşt ı r ı lmış  doğal  gazın  (LNG )  da  önemli

etkis i  oldu .  Türkiye ,  bu  dönemde  ucuz  LNG

ithalat ına  ağır l ık  ver i rken ,  Ener j i  Piyasas ı

Düzenleme  Kurumu  (EPDK )  geçen  yı l  daha

uygun  f iyat l ı  ve  esnek  koşul larda  tedar ik

edi lebi lecek  spot  boru  gazı  i thalat ının  önünü

açt ı .  Bu  kapsamda ,  EPDK  taraf ından  i ş let i len

elektronik  platform  üzer inden  i lk  kapasite

tahsisat ı  eylül  ayında  yapı ldı  ve  Türkiye -

Bulgar istan  s ını r ındaki  Malkoçlar  gir iş

noktas ından  Türkiye 'ye  i lk  f i i l i  spot  boru  gazı

i thalat ı  gerçekleşt i r i ld i .

Türkiye 'nin  bu  ihaley i  gerçekleşt i rmesinin

ardından  Rus  ş i rket i  Gazprom  Export  da

Türkiye 'ye  i lk  kez  ESP  üzer inden  gaz  satmak

iç in  5  ayr ı  ihale  düzenledi .  İhale ler  sonucunda

Gazprom  Export ,  tekl i f  veren  bir  ş i rket le

aral ıkta  Türkiye 'ye  700  bin  metreküp  doğal  gaz

satmak  üzere  elektronik  platformda  anlaşmaya

vardı .  Böylece ,  Rusya  i lk  kez  Türkiye 'ye  spot

f iyat lar la  doğal  gaz  satacak .  İhale  kapsamında

tahsis  edi len  700  bin  metreküplük  gaz

kapasites i  aral ıkta  Malkoçlar -Strandhza  gir iş

noktas ından  temin

edi lecek .

EPDK  Başkanı  Mustafa  Yı lmaz  konuyla  i lg i l i

değer lendirmelerde  bulunurken ,  dünyanın  en

büyük  gaz  tedar ikçi ler inden  olan  Rusya ’nın

Türkiye ’yi  bu  t icaret  alanına  dahi l  etmesiy le

Türkiye ’nin  bölgesindeki  rolü  açıs ından  önem

taşıdığını  bel i r tt i .

Kaynak :  Anadolu  Ajansı (AA ) ,  Ener j i  IQ

"Bu  gel işme ,  Türkiye 'nin  bölgesel  t icaret

merkezi  olma  hedef inin  gerçekleşme  yolunda

hız la  i ler lediğinin  önemli  bir  s inyal idi r . "  diyen

Yı lmaz ,  şöyle  devam  ett i :

"Rusya 'nın  Malkoçlar  gir iş  noktas ını  da  dahi l

etmesinin ,  özel l ik le  Türkiye 'de  i lk  spot  boru

gazı  i thalat ının  gerçekleşt i r i ld iğ i  döneme

rast lamış  olması  dikkat  çekic i .  Bu  bizlere

sat ıc ı  ülkeler in  Türkiye 'de  yapı lan

düzenlemelere  göre  pozisyon  aldığını

göster iyor .  Türkiye  güçlü ,  güveni l i r  ve

rekabetçi  bir  doğal  gaz  piyasas ı  oluşturma

yolunda  atmış  olduğu  adımlar la  bölgesel

piyasayı  da  şeki l lendir iyor . "

Yı lmaz ,  Türkiye 'nin  45  milyar  metreküp

seviyes indeki  tüket imle  Avrupa 'nın  en  büyük  5

pazar ı  aras ında  yer  aldığına  i şaret  ederek ,

sat ıc ı  ülkeler le  imzalanan  ve  birkaç  yı l  iç inde

kademel i  olarak  sona  erecek  uzun  dönemli

kontrat lar ın  yeniden  müzakere  edi lmesi

sürecinde  bu  hamleler in  çok  önemli  olduğunu

vurguladı .   Spot  gaz  t icaret indeki  gel işmeler le

bir l ikte  Karadeniz 'deki  doğal  gaz  keşf in in  de

kontrat lar ın  yeniden  müzakere  edi lmesi

sürecinde  Türkiye 'nin  el in i  güçlendireceğine

dikkat i  çeken  Yı lmaz ,  2021 'de  devreye  almayı

planladıklar ı  Vadel i  Doğal  Gaz  Piyasas ı 'nın  da

Türkiye 'nin  rekabetçi  bir  piyasaya  kavuşması

açıs ından  büyük  önem  taş ıdığını  kaydett i .

TÜRKİYE  RUSYA ’DAN  SPOT  F İYATLARLA  İ LK  DOĞAL  GAZ
AL IM IN I  GERÇEKLEŞT İR İYOR



Şehir leşme  ve  artan  nüfus ,  yeni  teknoloj i ler ,

bu  teknoloj i ler in  kul lanımının  yaygınlaşması

sayes inde  bir  çok  hizmet  mikro  düzeyde

hanelere  girmekte  ve  kul lanı lmaktadır .

Temel  iht iyaç  nitel iğ indeki  elektr ik ,  doğal

gaz ,  su ,  te lefon ,  internet  gibi  hizmetler in

yanı  s ı ra  günümüz  teknoloj i ler i  i le

yaygınlaşan  internet  tv  -  diz i  kanal lar ı ,

sosyal  medya  alanındaki  portal lar  gibi  yeni

uygulamalar  iç in  de  abonel ik  sözlemesi

yapı lması  zorunluluğu  ortaya  çıkmaktadır .

Temel  iht iyaç  nitel iğ inde ,  sürekl i

yarar lanı lan  mal  ve  hizmetler ,  elektr ik ,

doğal  gaz ,  su ,  te lefon ,  internet  gibi

elektronik  haberleşme  hizmetler i  abonel ik

sözleşmesi  imzalanarak  edini lmektedir .

Abonel ik  sözleşmeler i  07 . 1 1 .2013  tar ihl i  ve

6502  sayı l ı  Tüket ic inin  Korunması  Hakkında

Kanun  ( “Tüket ic i  Kanunu ” )  ve  24 .01 .2015

tar ih  ve  29246  sayı l ı  Resmî  Gazete ’de

yayımlanan  “Abonel ik  Sözleşmeler i

Yönetmel iğ i ”  ne  dayanmaktadır .  6502  sayı l ı

TKHK ’un  52 .madddesinde  yapı lan

düzenlemeler le  abonel ik  sözleşmesinin

tanımı ,  sözleşme  yapı l ı ş  şekl i ,  sözleşmenin

süres i ,  sözleşmenin  feshi  gibi  alt  başl ık lar la

düzenlenmektedir .

İ lg i l i  kanun  maddesinde  “Abonel ik

Sözleşmesi ”  tüket ic inin ,  bel i r l i  bir  mal  veya

hizmeti  sürekl i  veya  düzenl i  aral ık lar la

edinmesini  sağlayan  sözleşmeler  olarak

tanımlanmaktadır .  Abonel ik  sözleşmeler inin

Yazı l ı  veya  mesafel i  olarak  kurulan  bu

sözleşmeler in  bir  nüshasının  kâğıt  üzer inde

veya  kal ıc ı  ver i  saklayıc ıs ı  i le  tüket ic iye

ver i lmesi  de  yine  aynı  kanun  maddesi

a lt ında  zorunlu  hale  get i r i lmişt i r .

Kanun ’un  52 .  maddesinin  3 .  f ıkras ına  göre ,

bel i r l i  sürel i  abonel ik  sözleşmeler ine

sözleşmenin  bel i r lenen  süre  kadar  uzayacağına

i l i şk in  hükümler  konulamaz .  Fakat  abonel ik

sözleşmesinin  kurulduktan  sözleşmenin  sona

ereceği  tar ihe  kadar  tüket ic i  bu  konuda  ta lepte

bulunur  veya  sat ıc ının  süre  uzamasına  i l i şk in

tekl i f ine  onay  ver i rse  sözleşme  süres i

uzat ı labi lecekt i r .  Bu  nedenle  bel i r l i  sürel i

abonel ik  sözleşmeler inin  süres inin  doğrudan

uzat ı lmasına  i l i şk in  sözleşme  hükümler i

geçers iz  olacakt ı r .  Bu  düzenlemeyle  bir l ikte

özel l ik le  modern  hayat ın  get i rdiği  yoğunlukla

bir l ikte  sözleşme  tar ihini  hatı r lamayan

tüket ic i ler in  karş ı laşabi leceği  sorunlar ın  önüne

geçi lmesi  hedef lenmişt i r .

4 .  f ıkrada  i se  tüket ic inin  fes ih  hakkı

düzenlenmişt i r .  “Tüket ic i ,  bel i rs iz  sürel i  veya

süres i  bir  yı ldan  daha  uzun  olan  bel i r l i  sürel i

abonel ik  sözleşmesini  herhangi  bir  gerekçe

göstermeksiz in  ve  cezai  şart  ödemeksiz in

istediği  zaman  feshetme  hakkına  sahipt i r .

Süres i  bir  yı ldan  az  olan  bel i r l i  sürel i  abonel ik

sözleşmesinde  sat ıc ı  veya  sağlayıc ı  taraf ından

sözleşme  koşul lar ında  değiş ik l ik  yapı lması

hâl inde  de  tüket ic i  sözleşmeyi  feshedebi l i r .

Fesih  bi ldir iminin  kâğıt  üzer inde  veya  kal ıc ı  ver i

saklayıc ıs ı  i le  sat ıc ı  veya  sağlayıc ıya  yönelt i lmiş

olması  yeter l id i r .  Sat ıc ı  veya  sağlayıc ı ,  abonel ik

sözleşmesinin  feshi  iç in  sözleşmenin  tes is

edi lmesini  sağlayan  yöntemden  daha  ağır

koşul lar  içeren  bir  yöntem  bel i r leyemez . ”  Bu

f ıkrayla  tüket ic i lere  bel i r l i  bir  süres i  olmayan  ya

da  süres i  1  yı ldan  daha  uzun  olan  bel i r l i  sürel i

abonel ik  sözleşmeler ini  i s tedikler i  zaman

feshetme  hakkı  ver i lmişt i r .

6502  SAY IL I  TÜKET İC İN İN  KORUNMASI  HAKKINDA  KANUN
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Maddenin  5 ’ci  f ıkras ında ,  ‘ ‘Sat ıc ı  veya

sağlayıc ı ,  hiçbir  sorun  çıkarmadan

abonmanın  bu  sözleşme  i l i şk is ine  son  verme

isteğini  yönetmel ik le  bel i r lenen  süreler

iç inde  yer ine  get i rmesi  gerekir .  Bu

bel i r lenmiş  olan  süreler  iç inde  sona

erdir i lmesi  gerekir ,  sona  erdir i lmediği

durumlarda ,  bu  süreler in  son  bulmasından

it ibaren  mal  veya  hizmetten  kul lanı lmış  olsa

bi le ,  tüket ic iden  herhangi  bir  ücret in

istenmesi  mümkün  deği ldir .  Sat ıc ı  veya

sağlayıc ı ,  fes ih  bi ldir iminin  hüküm  i fade

etmesinden  i t ibaren  on  beş  gün  iç inde

tüket ic i  taraf ından  ödenmiş  olan  ücret in

ger i  kalan  kısmını  kesint i  yapmaksız ın  iade

etmekle  yükümlüdür . ’ ’  Hükmü  yer

almaktadır .  Bu  hükümle  bir l ikte

sözleşmesinin  sona  erdir i lmesinden  söz

edi lmişt i r .  Sat ıc ı  ve  sağlayıc ının  zor

durumda  kalmamalar ı  iç in  fes ih  beyanının

el l ine  geçmesinden  sonra  abonel iğ in

sonlandır ı lması  kabul  edi lmektedir .  Fesih

beyanın  Bakanl ık  taraf ından  bel i r lenen

abonel ik  tür ler ine  göre  yönetmel iğ in

bel i r leyeceği  süreler  iç inde  i ş leme

al ınacakt ı r .  Bu  bel i r lenen  süre  zarf ında

sat ıc ı  veya  sağlayıc ı lar  abonel iğ i

sonlandırmadıklar ı  durumunda  tüket ic i ler

bu  süreden  sonra  mal  veya  hizmetten

faydalansa ’  da  herhangi  bir  bedel

ödemeyecekt i r .  Ayr ıca  sat ıc ı  veya  sağlayıc ı

fes ih  bi ldir iminin  hüküm  i fade  etmesinden

sonra  15  gün  iç inde  tüket ic i  taraf ından

ödenmiş  olan  ücret in  ger i  kalan  kısmını

hiçbir  kesint i  yapmadan  iade  etmesi

gerekmektedir .

6 .  f ıkrada  i se  “Sat ıc ı  veya  sağlayıc ı ,  abonel ik

sözleşmesinin  feshedi lmesi  i le  i lg i l i  bi ldir im

ve  ta leplere  i l i şk in  i ş lemler i  yer ine  get i rmek

üzere  gerekl i  tedbir ler i  almak  ve

gerekt iğ inde  uygun  bir  s istem  kurup  bu

sistemi  kesint is iz  olarak  açık  tutmakla

yükümlüdür . ”  İ fadesiy le  tüket ic i lere  kal ıc ı

ver i  saklayıc ıs ı  aracı l ığ ıy la  yapacağı  fes ih

bi ldi r imi  ve  ta lebi  i le  gerekl i  diğer

iş lemler in  yer ine  get i r i lmesi  amacıy la  sat ıc ı

ve  sağlayıc ı lar ın  gerekl i  tedbir ler  almak  iç in

s istem  kurumlar ı  ve  kesint is iz  olarak  bu

sistemi  açık  tutmalar ı ,  kal i te l i  hizmet

vermeler i  zorunlu  hale  get i r i lmişt i r .

6502  SAY IL I  TÜKET İC İN İN  KORUNMASI  HAKKINDA  KANUN
KAPSAMINDA  ABONEL İK  SÖZLEŞMELER İ

Abonel ik  Sözleşmeler i  Yönetmel iğ i ’nde  i se

abonel ik  sözleşmeler inin  şeki l  ve  içer iğ inin

nası l  olmasına  gerekt iğ ine  dair  hükümler

yönetmel iğ in  2 .  Bölümünde  açıkça  bel i r t i lmişt i r .

Yönetmel iğ in  3 .  Bölümünde  i se  sat ıc ı  ve

sağlayıc ı  yükümlülükler ine  i l i şk in  maddeler  yer

almaktadır .  Sat ıc ı  ve  sağlayıc ının  abonel ik

sözleşmesine  konu  mal  veya  hizmeti  sözleşmeye

uygun  olarak  tes l im  veya  i fa  etme  yükümlülüğü

bu  bölümde  i fade  edi lmişt i r .  Bu  bölümde

tüket ic i lere  gerekl i  bi ldir im  ve

bi lg i lendirmeler in  hangi  durumlarda  ne  şeki lde

yapı lması  gerekt iğ ine  de  yer  ver i lmişt i r .  İ lg i l i

yönetmel ik  ayr ıca  taahhütlü  abonel iğe  i l i şk in

esaslara  da  yer  vermişt i r .  Sat ıc ı  veya

sağlayıc ının  her  bir  tüket im  dönemi  sonunda

tüket ic inin  ödeyeceği  hizmet  bedel ini  içeren  bir

ödeme  düzenleme  zorunluluğu  get i r i ld iğ i  5 .

Bölümde  ödeme  bi ldir imine  i l i şk in  esaslar

bel i r t i lmişt i r .  Yönetmel iğ in  6 .bölümünde  i se

tüket ic inin  bel i rs iz  sürel i  veya  süres i  bir  yı l  ve

daha  uzun  olan  bel i r l i  sürel i  abonel ik

sözleşmesini  herhangi  bir  gerekçe

göstermeksiz in  ve  cezai  şart  ödemeksiz in

istediği  zaman  feshetme  hakkına  sahip

olduğunu  “Abonel ik  Sözleşmesinin  Feshi  ve

Sonuçlar ı ”  i fade  etmişt i r .  Bu  bölümde  ayr ıca

fes ih  bi ldir imler inin  nası l  yapı lacağına ,  fes ih

talebinin  yer ine  get i r i lme  süres i  ve  feshin

sonuçlar ına  i l i şk in  i fadelere  de  yer  ver i lmişt i r .

Doğal  gaz ,  elektr ik ,  te lefon  ve  su  gibi

hizmetler in  sunulması  iç in  yapı lan  sözleşmeler ,

borçlunun  i s teni len  zaman  iç inde  önceden

bel i r t i lmiş  ya  da  bel i r t i lmemiş  olan  zamanda

kesint iye  uğramadan  aral ıks ız  bir  şeki lde  yer ine

get i r i ld iğ i  iç in  konusu  sürekl i  borç  i l i şk is i

doğuran  sözleşmeler  içer is inde  yer  almaktadır .

Ayr ıca  bu  tür  abonel ik  sözleşmeler  bel i rs iz

sürel i  olarak  kurulmaktadır .  Sürekl i  i fay ı

gerekt i ren  elektr ik ,  su ,  doğal  gaz ,

abonel ik ler inde  de  mal  temini  söz  konusu

olmakta  ve  bu  mal  kul lanımla  tüket i lmekte

tekrar  sat ıc ıya  ya  da  sağlayıc ıya  iadesi  söz

konusu  olmamaktadır .



Sabancı  Ünivers i tes i  İ s tanbul  Uluslararas ı

Ener j i  ve  İk l im  Merkezi  ( I ICEC )  taraf ından

hazır lanan  Türkiye  Ener j i  Görünümü :  Türkiye

Ener j i  Zirves i  Özel  Lansmanı  23  Kasım  2020

tar ihinde  video  konferans  yöntemiyle

gerçekleşt i r i ld i .  Ener j i  ve  Tabi i  Kaynaklar

Bakanı  Fat ih  Dönmez ,  Güler  Sabancı ,

Mustafa  Karahan  ve  Fat ih  Birol 'un  açı l ı ş

konuşmalar ını  yapt ığı  programda  Bora  Şekip

Güray  Türkiye  Ener j i  Görünümü  çal ışmasına

i l i şk in  detaylar ı  kat ı l ımcı lar la  paylaşt ı .

Fat ih  Dönmez ,  lansmanda  yapt ığı

konuşmasında  yeni  t ip  koronavirüs  (Kovid -

19 )  nedeniy le  dünya  ekonomis inin  ciddi  bir

durgunluğa  girdiğini ,  piyasalardaki

hareket lenmenin  aşı  ve  i laç  çal ışmalar ının

başar ıs ına  endekslendiğini  kaydett i .  

Dönmez ,  2021 ' in  küresel  ekonominin

canlanmaya  başlayacağı  bir  yı l  olacağını

ancak  bu  topar lanmanın  ne  kadar

süreceğinin  öngörülebi l i r l ik  açıs ından

önemli  olduğunu  i fade  ett i .  Dünya

ekonomiler in in  kayıplar ın  te laf is i  iç in  "daha

fazla  gaza  basacağını "  aktaran  Dönmez ,  "Bu

durum  Avrupa  ve  ABD  başta  olmak  üzere

düşen  ener j i  ta lebini  yeniden  canlandıracak .

Bu  durum  da  ener j i  yat ı r ımlar ı  iç in  yeni

f ı rsat  pencereler i  açacak .  Ancak  dünya  bu

saatten  sonra  yeni  yola  eski  yöntemler le

devam  edemez .  Raporda  da  açık  bir  şeki lde

i fade  edi ldiği  gibi  yeni lenebi l i r  ener j i  ve

ener j i  ver iml i l iğ inin  merkezde  olduğu  bir

gelecek  biz i  bekl iyor .  Türkiye  bu  konuda

önemli  adımlar  att ı .  Yeni lenebi l i r  Ener j i

Kaynak  Alanlar ı  (YEKA )  ihale ler i  ve  l i sanss ız

üret imle  yeni lenebi l i r  ener j ide  ciddi  bir

ivme  yakaladık .  Yeni lenebi l i r  ener j in in

toplam  kurulu  gücümüz  içer is indeki  payını

yüzde  60 ’a  çıkardık .  Yeni lenebi l i r  ener j iden

elektr ik  üret iminde  yüzde  45 -50

seviyeler indeyiz . "  dedi .

Fat ih  Dönmez  ayr ıca  Türkiye 'nin  doğal  gaz

altyapıs ı  ve  piyasalar ında  Türkiye 'yi  bölgenin

merkezi  yapacak  önemli  adımlar  att ığ ının

alt ın ı  çizdi .  Karadeniz 'deki  doğal  gaz

keşf iy le  art ık  yer l i  gazın  da  bu  sürece  dahi l

o lacağına  i şaret  eden  Dönmez ,  şöyle

konuştu :

Kaynak :  Anadolu  Ajansı (AA )

.

"Biz im  bu  konuda  her  zaman  savunduğumuz  bir

i lke  var  ki  o  da  gazın  gazla  rekabet i .  Bunun  iç in

mümkün  olduğunca  faz la  kaynağın  ülkeye  gir iş i

iç in  gerekl i  altyapıy ı  ve  gir iş  noktalar ın ı

oluşturmaya  çal ış ıyoruz .  Yer l i  gaz  burada

oyunun  kural lar ın ı  adeta  yeniden  yazacak  bir

güce  sahip .  Önümüzdeki  dönem  yeni lenecek

kontrat lar ımız  iç in  de  pazar l ıkta  el imiz i

güçlendir iyor .  Biz im  bu  konudaki  tavr ımız  açık

ve  net .  Türkiye 'yi  ener j in in  sadece  transfer

edi ldiği  deği l ,  aynı  zamanda

f iyat landır ı lmasının  yapı ldığı ,  pazar ın

gel iş imine  yön  veren ,  serbest  piyasa  şart lar ı

içer is inde  al ıc ı  ve  sat ıc ı lar ın  bir  araya  geldiği ,

gel işmiş  ener j i  altyapıs ına  sahip ,  gerçek  bir

ener j i  merkezi  hal ine  get i receğiz . "

Güler  Sabancı ,  Sabancı  Ünivers i tes i  İ s tanbul

Uluslararas ı  Ener j i  ve  İk l im  Merkezi ’nin  ( I ICEC )

Ünivers i te ’nin  çat ıs ı  alt ında  2010  yı l ında

kuruluşundan  bu  yana  büyümeye  devam  ett iğ ini

bel i r terek ,  “Turkey  Energy  Outlook  çal ışması  da ,

Ünivers i temizin  yirminci ,  I ICEC ’ in  onuncu

yı l ında ,  anlamlı  bir  ürün  oldu ”  dedi .  Güler

Sabancı  konuşmasını  şöyle  sürdürdü :  “ 10  yı l

önce ,  I ICEC ’ i  kurarken ,  hayal  ett iğ im ,  öncü  ve

örnek  bir  çal ışmayı  tamamladık .  I ICEC ’te

oluşturduğumuz  Yönet iş im  model i ,  Türkiye ’de

bir  i lkt i r  ve  örnekt i r .  Gel işmiş  ülkelerde

başar ının  anahtar ı ,  kat ı l ımı  ve  s iner j iy i  öne

çıkaran ,  tüm  ciddi  paydaşlar ı  bir  araya  get i ren

ve  ortak  bir  hedefe ,  geleceğe  bir l ikte

bakmalar ını  sağlayan  governance  model ler i  ve

buna  sağlam  zemin  oluşturan ,  bağımsız ,

nitel ik l i  araşt ı rma  kuruluşlar ıdı r .  Ben  bunu

başar ı  üçgeni  olarak  tanımlıyorum .  Pol i t ika

yapıc ı  ve  regülasyon  i ş lev i  i le  kamunun ,

yat ı r ımcı  ve  sektör  oyuncusu  özel  sektörün  ve

endüstr in in ,  ve  araşt ı rma  kabi l iyet ler i  i le

Akademi ’nin  bir l ikte  çal ışt ığ ı ,  ürett iğ i  ve  değer

yaratt ığ ı  bu  Başar ı  Üçgeni ’nin  Türkiye ’deki

örneği  I ICEC ’t i r . ”
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Uluslararas ı  Ener j i  Ajansı  ( IEA )  Başkanı  Fat ih

Birol  i se  dünya  genel inde  ener j i  kul lanımında

bu  yı l  yüzde  5  düşüş  yaşandığını  bel i r terek ,

şunlar ı  kaydett i :  "Ener j i  ta lebinde  bu  sene

yaşanan  düşüş  2008 -2009 'daki  f inansal  kr iz i

takip  eden  düşüşten  7  kat  daha  der in .  Bu

kapsamda  en  büyük  darbeyi  petrol  sektörü

yaşadı .  Doğal  gaz  ve  kömür  sektörü  de  çok

ciddi  bir  darboğazda .  Sadece  yeni lenebi l i r

ener j ide  bir  karş ı  koyuş  görüyoruz .  Özel l ik le

güneşte  büyüme  tüm  dünyada  hızl ı  bir

şeki lde  devam  ediyor .  Bu  sene  dünya

genel inde  kurulan  elektr ik  santral ler in in

yüzde  50 's ini  tek  başına  güneş  oluşturuyor .

Bu  nedenle  güneşi  dünya  elektr ik

pazar lar ın ın  yeni  kral ı  tay in  ett ik . "

Modern  ener j i  hizmetler ine  artan  ta lebin

karş ı lanması  ve  daha  güvenl i ,  ver iml i  ve

sürdürülebi l i r  bir  ener j i  geleceğini  temin

etmek  üzere  yat ı r ımlar ın  cazibesinin

art ı r ı lması ;  

Daha  rekabetçi  elektr ik  ve  doğalgaz

piyasalar ına  geçiş in  hızlanması ,  maliyet ler i

yansıtan  f iyat landırma  ve  sosyal  boyut  da

gözet i lerek  özel  sektör  kat ı l ımının

art ı r ı lması ;

Elektr ik  üret iminde  yeni lenebi l i r  ener j i  ve

nükleer in  payının  art ı r ı lması  ve  ta lep  taraf ı

h izmetler in i  de  içerecek  şeki lde  elektr ik

şebekeler inin  esnekl iğ inin  güçlendir i lmesi ;

Daha  faz la  elektr i f ikasyon  ve  yeni lenebi l i r

ener j i  kul lanımı  i le  de  desteklenecek

şeki lde  tüm  sektör lerde  ener j i  ve  yakıt

ver iml i l iğ inin  art ı r ı lması ;

Güçlü  pol i t ika  gir iş imler i ,  piyasa  odakl ı  ve

yeni l ikç i  f inansman  ve  i ş  model ler i  yoluyla

binalarda  ve  sanayide  ener j i  ver iml i l iğ i

potansiyel in in  değer lendir i lmesi ;

Elektr ik l i  araçlar  i le  şar j  altyapıs ının  hızl ı

büyümesi  ve  eski ,  ver imsiz  ve  kir let ic i l iğ i

yüksek  ulaş ım  araçlar ın ın  araç  parkından

çıkar ı lması ;

Ener j i  ve  petrol  yoğun  karayolu  ulaş ımından

rayl ı  s istemler  ve  deniz  ulaş ımına  geçiş in

art ı r ı lması ,  ver i  i le  desteklenmiş  kentsel

ulaş ım  planlaması ,  etkin  toplu  taş ıma

yat ı r ımlar ı  ve  yöntemler i  i le  şehir  iç i  özel

araç  traf iğ inin  azalt ı lması ;

Arama  ve  üret im  çabalar ı  i le  yat ı r ımlar ının

sürdürülmesi  sayes inde  daha  faz la  petrol  ve

doğal  gaz  keşf i  ve  üret imi  sağlanması ;

Ener j i  arz  ve  ta lep  zincir inde  di j i ta l leşme  ve

i ler i  ver i  anal i t iğ inin  daha  yaygın

kul lanı lması ;

İ ler i  ener j i  teknoloj i ler inde  inovasyon ,  Ar -Ge

ve  üret imin  art ı r ı lması

Türkiye  Ener j i  Görünümü  çal ışmasının ,

gelecek  20  yı lda  Türkiye  ener j i  sektörünün

hangi  şart larda  nası l  gel işebi leceğine  dair

çeş it l i  senaryolar  ortaya  koyarak  önemli  katkı

sağladığını  di le  get i ren  Birol ,  "Bu  çal ışma ,

Türkiye 'de  yapı lan  en  kapsamlı  ve  detayl ı

model leme  çal ışması  oldu .  Bu

projeks iyonlar ın  sonucunda  Türkiye 'de  dikkat

edi lmesi  gereken  10  önemli  tavs iye  ortaya

konuldu .  Bu  tavs iyeler in  amacı  Türkiye  ener j i

sektörünün  daha  güvenl i ,  maliyet ler i  daha

düşük  ve  çevreye  daha  duyar l ı  bir  hala

get i rebi lmek . "  i fadeler in i  kul landı .

Raporda  yer  alan  10  pol i t ika  öner is i  aras ında

ise  modern  ener j i  hizmetler ine  artan  ta lebin

karş ı lanması  ve  daha  güvenl i ,  ver iml i  ve

sürdürülebi l i r  bir  ener j i  geleceğini  temin

etmek  üzere  yat ı r ımlar ın  cazibesinin

art ı r ı lması ,  daha  rekabetçi  elektr ik  ve  doğal

doğalgaz  gaz  piyasalar ına  geçiş in  hızlanması ,

maliyet ler i  yansıtan  f iyat landırma  ve  sosyal

boyut  da  gözet i lerek  özel  sektör  kat ı l ımının

art ı r ı lması ,  elektr ik  üret iminde  yeni lenebi l i r

ener j i  ve  nükleer in  payının  art ı r ı lması  ve

talep  taraf ı  hizmetler in i  de  içerecek  şeki lde

elektr ik  şebekeler inin  esnekl iğ inin

güçlendir i lmesi  yer  al ıyor .

Kaynak :  Anadolu  Ajansı (AA )
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Günlük  hayat ı  olumsuz  etki leyen  Koronavirüs

salgını  dünya  genel inde  64  milyon  vakaya

ulaşmış  durumdadır .  10  Mart  2020  tar ihi

i t ibar iy le  i lk  vakanın  görüldüğü  Türkiye ’de  30

Kasım  2020  i t ibar iy le  toplam  vaka  (Sağl ık

Bakanl ığ ı  taraf ından  açıklanan  hasta  ve  vaka

sayıs ı  esas  al ınmışt ı r )  sayıs ı  670  bine

ulaşmışt ı r .  Günlük  vaka  ve  ağır  hasta

sayı lar ındaki  art ış  sonucu  salgının

yayı lmasının  kontrol  alt ına  al ınmasına

yönel ik  tedbir ler in  uygulanması  zorunlu  hale

gelmişt i r .

Türkiye ’de  pandemi  önemler inin  tekrar

başlamasıy la  beraber  doğal  gaz  dağıt ım

şirket ler i  hem  vatandaşlar ın ın  sağl ığ ının

korunması  hem  de  çal ışanlar ına  güvenl i  ve

sağl ık l ı  çal ışma  ortamını  sağlamak  amacıy la

bir  diz i  önlemi  hayata  geçirmişt i r .

Doğal  gaz  dağıt ım  ş i rket ler in in  çat ı  bir l iğ i

konumundaki  GAZBİR  bünyesinde  ş i rket ler in

aci l  eylem  planlar ı  değer lendir i lmişt i r .  Yakın

tar ihte  aci l  eylem  planlar ında  bugüne  kadar

karş ı laş ı lan  bir  pandemi  olmaması  nedeniy le

salgın  hastal ığa  i l i şk in  çal ışma  ve /veya

maddeler in  olmadığı  görülmüştür  ve  i lg i l i

güncel lemeler  yapı lmışt ı r .

Dağıt ım  ş i rket ler in in  merkez  of is ,  i ş letme

binalar ı ,  hizmet  noktalar ı  ve  saha  ekipler i

ETKB ,  EPDK  ve  GAZBİR  koordinasyonunda

günlük ,  haftal ık  ve  ayl ık  per iyot lar la  takip

edi lmişt i r .  Çal ışanlar ın  Covid - 19  pozit i f

o lması  durumunda  test  sonucu ,  karant ina

başlangıç /bit iş  ve  temas  ett iğ i  kiş i ler

dosyalanarak  anl ık  takibi  sağlanmış  ve  i lg i l i

ş i rket  veya  bölgede  vi rüsün  yayı l ımının

önüne  geçi lmesi  amaçlanmışt ı r .

Yüksek  r isk  grubunda  bulunan  personel ler

iç in  i lave  tedbir ler  hayata  geçir i l i rken ,  tüm

personele  yönel ik  gerekl i  hi jyen ,  kiş ise l

bakım ,  seyahat  ve  koruyucu  önlemler

aktar ı lmışt ı r .  Vardiyal ı  veya  esnek  çal ışmanın

uygulandığı  merkez  of is lerde  toplant ı  salonu ,

yemekhane  gibi  ortak  kul lanım  alanlar ında

dezenfektan  noktas ı  oluşturulmuştur  ve

bi lg i lendirme  af iş ler i  herkesin  göreceği

noktalara  ası lmışt ı r .

Dağıt ım  ş i rket ler i  taraf ından  günlük  ortalama

6000  abonenin  iç  tes isat  proje  uygunluğu

kontrol  edi l i rken ,  diğer  tes isat  kontrol  ve

iş lemler  iç in  tüket ic i ler in  evin  iç ine  gir i lerek

yapı lması  pandemi  sürecinde  ş i rket ler i  zor layan

bir  durum  hal ine  gelmişt i r .  Vatandaşlar ın  ve

çal ışanlar ın  sağl ığ ının  korunması  iç in  hizmet

ver i lecek  tüket ic inin  ve  yakınlar ın ın  HES  kodu

sorgulaması  uygulamasına  başlanmışt ı r .  Covid -

19  pozit i f ,  pozit i f  temasl ıs ı  ve  f i lyasyon  ekipler i

taraf ından  bel i r lenen  tüket ic i ler  iç in  özel

süreçler  uygulanmaktadır .

Doğal  gaz  dağıt ım  sektörü  ver i len  hizmetin

nitel iğ i  bakımından  tüket ic i  i le  sürekl i  temasın

zorunlu  olduğu  i ş  süreçler in i  kapsamaktadır .

Sayaç  okuma ,  faturalandırma ,  iç  tes isat

kontrolü ,  abonel ik  başlatma  ve  sonlandırma ,

bakım  onar ım  ar ıza  ve  aci l  durum  gibi  süreçler

salgın  döneminde  bulaş  r isk ini  art ı rmaktadır .

Hizmetin  sekteye  uğramaması  adına  tüm

dağıt ım  ş i rket ler ince  aşağıda  yer  alan

uygulamalar  yapı lmaktadır .

DOĞAL  GAZ  DAĞIT IM  SEKTÖRÜNDE  COVİD - 19  ÖNLEMLER İ



Müşter i  merkezler in in  vatandaşlar

taraf ından  kul lanımının  bir  sürel iğ ine

azalt ı lması  iç in  SMS  ve  diğer  i let iş im

kanal lar ıy la  duyurularak  ödeme

iş lemler inin  internet  bankacı l ığ ı  ve

alternat i f  yöntemler le  yapı lması

öner i lmişt i r .

Abonel ik  i ş lemler ine  i l i şk in  başvurular  i le

açma  kapama  ta lepler inin  e -devlet

üzer inden  yapı labi leceğine  i l i şk in

hat ı r latmalar ın  yapı lması  müşter i

merkezler in in  yoğunluğunun  azalt ı lması

ve  merkezlerde  bulunan  kiş i  sayıs ın ın  en

aza  indirgenmesi  hedef lenmişt i r .

Dağıt ım  ş i rket ler i  taraf ından  yoğunluğun

fazla  olduğu  müşter i  merkezler inde  HES

kodu  uygulaması  yapı lmışt ı r .  Müşter i

merkezler inde  aynı  anda  bulunabi lecek

kiş i  sayıs ı  bel i r lenmişt i r  ve  bu  sayıya

ulaş ı ld ığında  merkeze  gelen  tüket ic i ler

sosyal  mesafe  kural lar ına  uyularak

dışar ıda  beklet i lmişt i r .

Müşter i  merkezler inde  çal ışan  personel ler

iç in  vardiyal ı  çal ışma  düzenine  geçi lmişt i r .

Böylel ik le  hem  hizmet  sürekl i l iğ i

sağlanmış  hem  de  çal ışan  ve  tüket ic i ler

iç in  bulaş  r isk i  en  aza  düşürülmüştür .

Banko  s isteminin  uygulandığı  müşter i

merkezler inde  cam  s iper l ik  uygulamasına

geçi lmişt i r .

Müşter i  merkezler in i  günün  bel i r l i

per iyot lar ında  havalandır ı lmakta ,

profesyonel  f i rmalar  aracı l ığ ıy la  per iyodik

olarak  dezenfekte  edi lmektedir .

Tüket ic i ler  iç in  el  dezenfektanı  ve  diğer

kiş ise l  koruyucu  materyal ler  müşter i

merkezler in in  gir iş ler inde  konulmuştur .

Sağl ık  Bakanl ığ ı  taraf ından  Koronavirüs  i le

Mücadele  ve  Hijyen  Tedbir ler i

bi lg i lendirme  broşür ler i  görünürlüğü

yüksek  şeki lde  her  merkeze  ası lmaktadır .

7ÍÃÆ�¼� ;7�¼ �ß£�¼ �ª�� ;WÚ�Ê£pªpª ;S��{�¼ £�¼
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Aci l  müdahale  ekipler in in  tüket ic i ler le  en  az

temas  edecek  şeki lde  çal ışma  programlar ı

bel i r lenmişt i r .  Çal ışanlar ın  tüm  kiş ise l

koruyucu  ekipmanlar ı  dağıt ım  ş i rket ler ince

sağlanmış ,  çal ışanlar ın  kiş ise l  bakım  ve

hi jyenler ine  dikkat  etmeler i  konusunda

ekiplere  bi lg i lendirme  yapı lmaktadır .

Aci l  durum  personel in in  ve  koordinasyon

merkezler in in  vardiyal ı  çal ışması  ve  gerekl i

durumlar  iç in  yedek  personel ler  bel i r lenerek

hizmetin  kesint iye  uğramaması

hedef lenmişt i r .

�|�£ ;7Í�p�p£� ;� �¹£�¼ �ª|� ;WÚ�Ê£pªpª ;S��{�¼ £�¼

·        

Alınan  tedbir ler  sayes inde  doğal  gaz  dağıt ım

sektöründe  hizmet  sürekl i l iğ ini  durduracak

seviyede  vaka  ve  hasta  sayıs ı  görülmemişt i r .

Ancak  tüm  sektör lerde  olduğu  gibi  dağıt ım

şirket ler imizde  de  al ınan  tüm  önlemlere

rağmen  vakalar  görülmüştür  ve  ivedi l ik le  bulaş ı

engel ley ic i  tüm  önlemler  hayata  geçir i lmişt i r .

DOĞAL  GAZ  DAĞIT IM  SEKTÖRÜNDE  COVİD - 19  ÖNLEMLER İ



2008  Yı l ında ,  doğal  gaz  dağıt ım  piyasas ında ;

Eğit im ,  Belgelendirme ,  Denetim ,  AR&GE  ve

teknik  çal ışmalar ın ,  sektör  adına  konsol ide

edi lmesi  amacı  i le  GAZBİR ’  in  ikt isadi

iş letmesi  ve  Teknik  Merkezi  olarak  kuruldu .

GAZMER  kuruluş  misyonu  olarak ,  yar ı  yasal

statüye  sahip  olan  ve  sektörel  bazda  başar ı l ı

b i r  yapıya  dönüşmüş  Alman  Gaz  ve  Su  Teknik

Adamlar ı  Bir l iğ i  (DVGW )  yapıs ını  örnek

almışt ı r .  Ana  hedef  i se ;  s istem ,  ürün  ve  i ş  gücü

nitel iğ inin  art ı r ı ld ığ ı  güvenl i  bir  doğal  gaz

piyasas ının  oluşumudur .  

Çal ışmalar ını ,  mühendis  ağır l ık l ı  olarak

GAZMER  bünyesinde  25  personel  ve  GAZBİR

üyesi  dağıt ım  ş i rket ler in in  uzman

kadrolar ından  kurulu  komisyonlarda  çal ışan

85  gönül lü  personel le  devam  ett i rmektedir .

GAZMER ,  2010  yı l ında  Mesleki  Yeter l i l ik

Kurumunun  altyapıs ını  güçlendirmeye  yönel ik

olarak  sunulan  AB  fonlar ından  yarar lanabi len ;

ener j i  sektörünün  tek  yapıs ı  olmuştur .  Proje

sonunda ,  GAZBİR -GAZMER  Doğal  Gaz

Meslekler i  Sınav  ve  Belgelendirme  Merkezi

(Voc -Test  Merkezi )  başar ı  i le  kurulmuştur .

2012  yı l ında ,  TS  EN  ISO  17024  kapsamında

akreditasyon  gerçekleşmişt i r .  2012  yı l ında

Mesleki  Yeter l i l ik  Kurumu  taraf ından

“Yetki lendir i lmiş  Sınav  ve  Belgelendirme

Kuruluşu ”  olmuştur .  2012  yı l ından  bugüne

kadar ;  doğal  gaz  sektöründe  belgeler in

zorunlu  olduğu  alanlarda  kurumumuz

taraf ından  79 .056  kiş i  sert i f ika  almışt ı r .

Teknik  eğit im  yapıs ı  oluşturulmuş ;  3  yı l  iç inde

başta  dağıt ım  ş i rket i  personel ler i  i le  i t fa iye

teşki lat ı  personel ler i  olmak  üzere  10 .000

adam /gün ’  ün  üzer inde  eğit im  hizmeti

sunulmuştur .  Çok  sayıda  i s t ihdam  projes i

yürütülmüş  ve  proje  kapsamındaki  kiş i ler in

büyük  oranda  i s t ihdamı  sağlanmışt ı r .  

2011  yı l ından  ber i  Marmara  Ünivers i tes i

Mühendis l ik  Fakültes i  bünyesinde ;  ME -471

“Natural  Gas  Appl icat ions ”  ders i  GAZMER

taraf ından  ver i lmektedir .  2019  yı l ı  i t ibar i  i le

690  ( 19 .000  Adam -gün )  eğit im  hizmeti

ver i lmişt i r .

Mevzuat  gereği ,  ürün  güvenl iğ inin  sağlanması

amacıy la ;  dağıt ım  ş i rket ler in in  mükerrer

olarak  yapt ığı  sert i f ika  kontrol  i ş lemler i

konsol ide  edi lerek ,  “Sert i f ika  Takip  Sistemi ”

kurulmuştur .  Sistem ,  Türkiye ’  de  gaz

sektöründe  kul lanı lan  tüm  ürünler in  teknik

içer iğ ini  kapsayan  en  geniş  envantere  sahip

bir  yapıya  ulaşmışt ı r .

Doğal  gazın  daha  ver iml i  kul lanımı  iç in  ürün

ve  s istem  bazl ı  çal ışmalar  yapı lmaktadır .

Bremen  Ünivers i tes i ,  Cardinal  Col lege  gibi

kuruluşlar la ;  AB  fonlar ı  kapsamında

“OPTIGAS2 ”  projes i  gerçekleşt i r i lmişt i r .  Esnek

bağlant ı  s istemler i  i le  iç  tes isat  yapımına

i l i şk in  Japonya  Gaz  Bir l iğ i  ve  kuruluşlar ı  i le

çal ışmalar  yapı lmış ;  alternat i f  bir  tes isat

model i  olarak  45  i l imizde  uygulama

başlat ı lmışt ı r .  GAZBİR -GAZMER ,  2019  yı l ı

ara l ık  ayında  Teknopark  İ s tanbul

yer leşkesinde  Ar&Ge  of is i  kurularak

faal iyet ler i  buradan  sürdürmeye  başlamışt ı r .

Ar&Ge  ekibi  olarak  toplam  6  adet  EPDK

projes i  ve  1  adet  AB  projes i  yürütülmektedir .

2020  Ocak  ayında  ENERYA  ve  AKSA  Doğalgaz

i le  Yeni lenebi l i r  Gaz  Üret imi  projes ine

başlanmışt ı r .  24  ay  sürecek  olan  bu  projede ;

Yeni lenebi l i r  ener j i  kaynaklar ı  kul lanı larak

elde  edi len  hidrojenin  doğal  gazla

harmanlanması  i le  elde  edi len  kompozit  gazın

kul lanımıyla  arz  güvenl iğ i  ve  ener j i

ver iml i l iğ ini  sağlayarak  dışa  bağımlı l ığ ı

azalt ı lması  ve  karbon  emisyonlar ını

düşürülmesi  yönel ik  teknik  çal ışmalar ın

yapı lması  hedef lenmektedir .

GAZBİR -GAZMER
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